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A krónikás kötelessége csak az, 
hogy hiven közölje az eseményeket. 
Leírja mindazt és úgy, ahogy meg­
történt : registráljon.

így irta meg a krónikás a már­
cius 15-iki emlékünnepeket, melyeket 
a nap emlékére, a múltra való visz- 
szaemlékezésként helyenként és köz­
ségenként ünnepeltek. Helyenként és 
községenként csak es bizony-bizony 
nem általában.

Minden túlzás nélkül elmondhat­
juk. hogy a március 15 iki ünnepsé­
gek legtöbb helyen nem voltak egye 
bek es mások, mint egy-egy politikai­
lag kiszakított társadalmi egylet ün- 
népségé anélkül, hogy ez ünnepség­
ben a nagyközönség részt vett volna, 
hogy ezek az ünnepségek valójában 
es igazán nemzeti ünnep lett volna. 
Szégyenkezés fog cl, mikor ezt és igy 
leírjuk. Szégyenkezés, mert nyilt be­
vallása a mi szalmatűz lángolásunk­
nak ; szégyenkezes, mert kényszerű 
beismerése a mi akarat nélküli termé­
szetünknek.

Úgy tűnnek fel nekünk a hirt 
hallott március 15-iki ünneplések, mint 
pislákoló őrtüzek a sziklaberces erdők 
tisztásai között. Olyan gyenge, erőtlen 
fényű pásztortüzek csupán, amelyek­
nek világosságát elnyeli a köd, fényük 
ereje a sötétségbe vész és elhamva- 
dozásuk után még sötétebb lesz — 
az éjszaka.

Nem volt nemzeti ünnep a már 
cius 15-ike ebben az esztendőben. — 
Nemcsak zászlódisz hiányzott, de hiány­
zott a lélek felemelkedettsége is. Ép­
pen no, úgy szokásként, mert igy 
szokott történni az előző években is, 
körök, egyletek megcsinálták a műsort, 
kijelöltek vagy felkértek egyeseket, 
hogy a megállapított számok ellátását 
vállalják magukra, de sem az össze­
állításban, sem a kijelölésben, sem az 
■.•lvállaltak teljesítésében nem volt át­
hatott, átérzett benső jneggyőződés, 
fellángolás, hanem szokjrs. hagyomány 
es bizonyos méretű következetesség 
csupán.

Es nemcsak számszerűleg, hanem 
lelek szerint is hiányzott ez ünnepsé­
gekből a társadalom, a nép, a közön 
ség. Mustármagként sem hullt egy 
eszme, egy gondolat sem a hallgatók 
és nézők lelkebe és szivébe, mert si­
vár volt lelkűk és hétköznapi a gon­
dolatuk, amivel ünnepelni mentek.

Bizony-bizony nincs ez igy jól se

hogysem. Ne tűnjék fel megbirálásnak, 
még kevésbbé elitélésnek, amit a kró­
nikás ekként megállapít. Nem. Koránt­
sem. Csak szolgáljanak e tények ala­
pul a megfontolásra és okulásra, hogy 
jövőre mit kell cselekednünk.

Hiszen kézenfekvő, természetes, 
gnmagát kijelölő az, amit cselekedni 
kell .Vem kell pártpolitikai ünneppé 
emelni ezt az ünnepet. Ez az egyik. És 
a másik az, ami az első kijelentésből 
folyik, hogy az egész társadalmat be 
kell vonni idejekorán, jó előre már az 
ünneplés szervezésébe. Nagyot, fölcme- 

‘löt, impozánsát csak közérzés teremthet 
meg. Ezt a közérzést azonban fel kell 
kelteni. Ez a felkeltés pedig nem is 
olyan nehéz dolog. Mert hiszen nem 
magyar ember az, akinek lelkében ne 
szunnyadna hazájának történelme, ha

I gyománya és ennek emléke.
De igy félő, nagyon félő, hogy 

mihamarabb elkövetkezik az az idő, 
I hogy fásultság, közöny es nemtörődés 
I a feledés hamujával takarja be azokat 
! a pislákoló őrtüzeket is, melyeket hely- 
I lyel közzel igaz hazafiul* lelkesedés és 
I kegyeletes visszaemlékezés gerjesztett 
| fel. Es félő, nagyon félő, hogy kihűlt 
I zsarátnokok fogják megjelöni a helyet, 
I ahol egykor — valamikor a tűz fel­

lobbant és a sivár, üres lelkeknek 
nem lesz vágyódása, nem marad meg 

I a hite hagyomány örök emlék szent- 
' sége iránt.
| Ez pedig pusztulást jelent

I
V árosunk őstörténete.

Előadta Kada Elek polgármester
Folytatás.) 6

A Krisztus születését közvetlenül 
megelőző pár század itt lefolyt esemé­
nyeiről nincs semmi tudomásunk Mind 
össze azt tudjuk, hogy a kelták átvonul­
tak, átvonulásuknak a mai Kecskemét I 
környékén is meglátszanak a nyomai, sőt 
több más átvonuló fajnak nyomait is meg 
találjuk, de állandóan itt lakott, letelepe­
dett népnek ebből a korszakból semmi 
nyoma nincs.

Ez a korszak az, amikor már a tör 
ténelem titokzatos homályából egyszerre 
kibontakozik, hatáiunkra lép a római, a 
műveltség fejlődést húzó sugarai bevilá­
gítják a még homályban levő teret és az 
Írott történelem kezd foglalkozni a mi 
tájunknak történelmével is. Délnyugaton 
egyszerre feltűnik a római, előrenyomul 
az ország déli vidékein, majd betér a 
dunántúli részekre, azután kemény csatát 
vív az erdélyi dákok ellen és világhódító 
nagy harcaikban egyszerre feltűnnek a 
különböző ismeretlen germán fajoknak 
egyes népei, hazánkba is beözönlik a ger­
mán quad és itt az ország északnyugati 
részében állandóan letelepül. Egyes ger­

mán fajok kavarogva hol erre, hol arra 
nyomulnak át és mig azt tapasztaljuk, 
hogy az ország különböző részeiben, sőt 
nem messze tő.ünk : Tulatiszán, ^Szentes 
város ulatt vannak olyan temetők, 
amelyek azt oizonyitják, hogy ezek a 
germán fajok azon a tájon huzamos ideig 
tartózkodtak, Kecskemét környékén, de 
sőt az egész Duna Tisza környékén ilyen 
germán telepre a mai napig egyáltalán 
nem akadtak, ami ismét egyik bizonyí­
téka annak, hogy ebben a korban, amikor a 
különböző népfajok itt össze vissza ván­
doroltak, másrészt hol előre, hol hátra 
taszittattak, ami tájékunk puszta volt és 
ezen a pusztákon, csak akkor, mikor már 
a római uralom teljesen megvetette lábát, 
a tulatiszai tájakról — Isten tudja hon­
nan. honnan nem — egy, a pusztai élet­
hez szokott, kitűnő lovas és ijjas, harcos, 
rabló nép a jazyg nyomul előre és a Kr. 
születése utáni években épen itt a mi 
tájunkon üti fel sátorfáját.

Az eddig itt lakott népek közölt ez 
az első amelyről már az irás is beszél s 
a táj Írott történelme tulajdonképen a Kr. 
születése körüli években ezekkel kez­
dődik.

A római Írók meglehetős sok adatot 
nyújtanak arra, hogy ezt a népet jobban 
ismerjük, de az adatok még sem elegen­
dők, hogy azökból teljesen megismerhes- 

1 sük őket. Rendkívül érdekes faj és ben­
nünket, magyarokat, annál is inkább ér­
dekelhet, mert a római Traian szobron 
kivésett alakjaik nagyon hasonlítanak a 
magyar alakokhoz, férfi harcosok épen 
olyan gatyát és csizmát viselnek, mint a 
mai magyar visel, sőt szokásaikban, haj­
lamaikban is teljesen megegyeznek a mi 
fajunkkal. Mindazonáltal ezideig nincsenek 
még olyan biztos támpontok, amelyekből 
kétséget kizárólag meg lehetne állapítani 
azt, bogy ez a nép tulajdonképen honnan 
jött és mely fajhoz tartozott? Egy bíráló 
rossz régész az ázsiai alán fajhoz sorolja 
őket Ahhoz a fajhoz, amelynek leányai 
közül raboltak magoknak feleséget a mi 
mondáink szerint a hun és magyar nép 
két ősapja: Hunor és Magyar. A római 
kutforrásokból annyit tudunk róluk, hogy 
hatalmas harcias faj volt, amely még a 
rómaiakat is többször megverte. A ró­
maikkal folytatott harcaikban a quádok, 
a szomszédban élő germán faj volt min 
dég hűséges szövetséges társuk. A quád 
képezte a gyalogerőt, mig ők mindig csak 
mint lovasság harcoltak. Különös elősze­
retettel a téli időkben csapkodtak át a 
Dunántúlra a gazdag Pannóniába, akkor 
nevezetesen, mikor a Duna jegén nemcsak 
gyorsan átszáguldhattak, de gyorsan vissza 
is vonulhattak, mert úgy látszik, hogy 
ennek a fajnak is a magyarhoz hasonló 
harcmodora volt, amennyiben ritkábban 
iparkodott az ellenséggel szembeszállni, 
hanem legtöbbnyire úgy intézte a dolgot, 
hogy azt tőrbe csalva, oldalt, majd hátul 
támadhassa Ez volt az oka annak, hogy 
a hatalmas római, amely le tudta győzni 
a dákokat, ezzel a néppel nem tudott 
végkép soha se leszámolni, mert a jazyg 
a Duna Tisza közén, nagy mocsaras vi 
dékeken, oly ügyesen tudott elhelyezkedni 
és mozogni, hogy a nehézkesebb római 
harcost a legkönnyebben tőrbe csalhatta.

Olcsó pénz-kölcsőnöket
díjtalanul kieszközlök 4*/o kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
illetékmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsöntigy keresztül 
vitele tárgyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I ső tized, 
D<>b alea 218 Uj beosztás Dobó István utca 10 Ress János ur fűszer és vaskeroskodese mellett.
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Különben is nehezen bánhatott el vele a 
római, mert a jazygnak az általa elfoglalt 
Duna-Tisza közén nem volt több, mint 
csak 6 városa; a népnek soha sem volt 
állandó tanyája, hanem mint nomádnép s 
különösen jószágtenyészléssel foglalkozó 
nép, a legelő viszonyok szerint folyton 
ide oda barangolt. Ebben az előbb emlí­
tett 6 városban azonban valószinűleg már 
nagyobb élet lüktetett, ami abból követ­
keztethető, hogy a jazygok a rómaiakkal 
a vásártartásokat illetőleg egyezkednek, 
ami Hzt bizonyítja, hogy ezekben a váro­
sokban okvetlenül kellett lenni oly nagy 
vásároknak, ahova nemcsak a pannónia- 
beli tuladunai, római, de más népek is 
oda hozhatták áruikat. Kétségtelen dolog, 
hogy földmiveléssel is foglalkoztak, illetve 
ezen munkákra rabszolgákat használtak, 
mert ismét a rómaiakkal kötött némely 
egyezségük pontozataiból ki'űnik, hogy 
százezrével rendelkeztek olyan rabszolgák 
felett, akiket Pannóniába való becsapásuk 
alkalmával római területről hajtottak ma 
gukhoz.

A Traian szobron levő alakokból 
csak a férfi viseletét tanuljuk ismerni, 
mivel ezen a szobron csak harcos férfi 
alakok vannak. A női viselet megismeré­
sére azonban bő anyagot nyújtanak a 
Kecskemét körüli sirleletek, amelyek ez 
idő szerint városi múzeumunkban már oly 
mennyiségben vannak, hogy ily mennyi­
séggel nemcsak az ország egyetlenegy 
múzeuma, de még a Nemzeti Muzeum 
sem dicsekedhetik. A jazyg nő, aki ter­
metére nézve inkább alacsony és vézna 
volt, tehát alakja is megegyezett a fürge 
nomád nép alakjával, nagyon kedvelhette 
a pompát és a fényűzést. Alig találunk 
jazyg női sirt, amelyben különböző diszi- 
tésű tárgyakat ue lelnénk; különösen sze­
rették a gyöngyöket, amely gyöngyöket 
dús választékban szereztek meg a külön 
böző kereskedőktől, de különösen a ró­
maiaktól és amely gyöngyöket többszörös 
sorral nemcsak nyakukon hordtak, de 
ilyen gyöngyökkel varrták ki harisnyáikat, 
vagy nemez csizmáikat.

Különösen tetszetős lehetett a jazyg 
nő. Az előkelőbb jazyg leány pártaszerű 
homlokdíszt viselt, amely ezüst sodrony­
ból készült és hátul pántlikával, vagy 
szalaggal volt összetűzve. Függőt igen rit­
kán hordtak, amiből az következhető, hogy 
valószinűleg vagy a hajviseletük, vagy a 
fejükre boruló kendő lehetetett úgy elhe­
lyezve, hogy a fülnek külön díszítése fe­
leslegessé vált.

Felső ruháját a testen hordott ruha, 
vagy ezen ruha fölé terített kendő, vagy 
más felső ruha képezte, mindig fibulával, 
azaz biztositó tűvel összekapcsolva, amely I 
tűk igen változatosak, nemcsak alakjuk, 
de anyaguk tekintetében is, mert a kö­
zönséges és nagyobb tömegben használt 
bronz fibulákon .ivül találunk olyan fibu- 
Iákat, amelyek zománcozva vannak és ta 
•álunk különböző díszítésű ezüst és arany 
fibulákat is, amelyekbe drágakövek van 
nak. Ezek a fibulák azonban legtöbb 
nyíre római készítmények és csak elvétve 
akad közöttünk olyan, amely barbár öt­
vösre vall.

A női karperecek, ővdiszek és csa 
tok szinte változatosak és hogy ezek nagy 
értékűek lehettek, bizonyítja leginkább az 
a körülmény, hogy azon a helyen, ahol a 
jazyg sírok nagyobb tömegben fordulnak 
elő, ott ezek a sírok rendszerint ki van­
nak rabolva, ami azt igazolja, hogy azok 
a rablók nem azért ásták föl azt a sirt, 
hogy a csontokat egyszerűen feldúlják, 
hanem azért, hogy a sírokban eltemetett 
fegyvereket és különösen az ékszereket 
kirabolhassák.

Határozottan meglátszik, hogy a cél 
csupán ez volt, mert az jlyen sírokban 
akárhányszor ott találjuk a Ryöngyöket, 
vagy a hulla mellé helyezett edényt, vagy 
egyes kisebb vastárgyakat, amiből látszik, 
hogy a sirrablóarr egyátalán semmi súlyt 
nem helyezett. De sokszor találunk az 
ilyen sírokban arany vagy ezüst darabo­

kat, ami a 6Írrabló figyelmét elkerülte, 
de ami azt igazolja, hogy ezen arany és 
ozüst daraboknak nagyobb tartozékait 
sikerült kirabolnia. A jazygnak magának, 
alig volt magasabb fokú ipara, sírjaikban 
igen kevé6 olyan tárgyat találánk, amely 
különszerű és jellegzetes. Harc eszközei 
között legnevezetesebb volna a nyíl, de 
sajnos, jazyg nyilat még egyetlenegyet 
sem sikerült tanálni, mig a többi, majd­
nem összes fajok sírjaiban találunk nyi 
lat, jazyg sírban nyíl nem található. Az 
előkelő harcosok mellett azonban ott van 
a kard, a lándsa és ott vannak a kések, 
de a kardnak nincsen valami különös jel­
lege. mert a súlyos egyenes kard hasonló 
a germán kardok jellegéhez és egyedül a 
kés az, amely hajlása folytán önálló ti 
pusnak nevezhető Az előkelő harcos övén 
különböző nagyságú és díszítésű bronz­
lemezek, ezüst vagy arany díszek talál­
hatók. amelyeknek alakja már Ázsiába 
vezet bennünket. Ezen kívül a sírokban 
egyedül apró csengettyű szerű bronzdi- 
szek és dudorokkal ellátott bronzkatikák 
találhatók, amelyek oly különszerű tárgyak, 
melyek más népfaj sírjában nem találhatók.

(Folyt, köv.t

A közönség köréből.*
Szentkirályiak is borbásiak panasza.

Alig néhány napja, hogy a „Szikrai 
viz“ vállalat teher automobilja megkezdte 
a működését a töltő telep és a város kö­
zött, — már is annyi panasz érkezett hoz 
zánk, hogy kénytelenek vagyunk az ille­
tékes hatóságok figyelmét ez úton fel 
hívni reá. A szóban forgó teher-automobil a 
Kécskei utón jár Szikrába és pedig oly 
őrületes pöfögéssel és gyorsasággal, hogy 
a ki- vagy hazaigyekvő kocsiknak egyál­
talában nincs idejük a kitérésre. A gép 
vezetője pokoli gyönyörűséggel szemléli 
szegény vergődő magyarokat, kiket meg­
bokrosodott lovaik minden percben az 
árokba dönthetnek.

Aki ismeri a Kécskei ú'at, aki is 
meri, hogy milyen magasan fekszik a löl 
tés egyik másik része, el tudja képzelni, 
milyen félelmetes az arra lakó jámbor 
tanyai népnek ilyen vezetés mellett járó, 
velük szembe jövő automobil.

Most, midőn még lovaink egyáltalán 
nem szokták meg az ilyen nagy zajjal 
járó, furcsa alkotmányokat, nagyon nagy 
figyelemmel kellene az igazgatóságnak 
megválasztani, hogy kit ültet fel ilyen 
gépre és kit biz meg annak vezetésével, 
mert — mint az alábbi esetből is látni 
fogjuk — a mostani soffőr kezében, útján 
csak romlást okoz.

A napokban pl. Orbán Ferenc bor 
bási gazda kocsijával a városba igyeke­
zett, midőn szembe találkozott az autó 
mobillal. Már messziről kétségbeesetten 
integetett a száguldó jármű vezetőjének, 
hogy lassítsa meg járását, mig időt nyerne 
a már közel lévő bejárásba befordúlni. 
De hiába. A megvadult lovak a félkezű 
embert elragadták és bár felesége is, 
aki szintén a kocsin ült, mindent megtett 
a lovak megfékezésére, a kocsi nekiütődve 
az egyik útszéli oszlopnak, leborult a töl 
tésről, maga alá temetve a két szeren­
csétlent.

A férfi kivergődvén a kocsi alól, 
látta, hogy lovai megsérültek, kocsija 
összetört, — természetes, hogy nem a 
legáhitatosabban kérte a Mindenható ál­
dását a szerencsétlenség okozójára. Mire 
az automobilon ülők leszálltak és ahe­
lyett, hogy segítségére siettek volna, — 
ha a közeli tanyaiak meg nem akadá­
lyozzák, — a méltatlankodó gazdát, a fél- I 
kezű embert ott a helyszínén megverik 
amint a szemtanúk állítják.

E rovatban köxérdtkú ügyekben irt fölaxóla- 

beküldőt terheli. S a e r k

Mint halljuk, Orbán büntető följe­
lentést tett a rosszakaratú vezetők ellen. 
Ha már a tanács engedélyt adott a kécs­
kei úton automobil járatra, gondoskodni 
is köteles az arra lakó tanyai nép bizton­
ságáról, épségéről. Sokan, mió'a az az ör 
döngős masina arra jár, kénytelenek át­
járni a Szolnoki útra, mert nem akarják 
maguk és esetleg családtagjaik épségét, 
talán életét is kockáztatni és igy sokkal 
több időt vesztenek, mint az illető válla 
lat vesztene automobiljának pár percnyi 
lassításával.

Az a tanyai gazda, vagy járműve 
veszíthet pár órát Szentkirálytól a váro­
sig, vagy vissza, nem is számítva, hogy 
a sokkal rosszabb, kátyúé útor: kénytelen 
a várostól 20—25 kilométerre eső birto­
kától legtöbbször terhes kocsijával közle­
kedni, jószágát csigázni Ott van a ke 
6erves adófilléreikből épített műút és 
egy szeszélyes ember tapintatlansága mi­
att elhagyni kénytelenek. A lovas gazdát 
megbüntetik sebes hajtás miatt, ha semmi 
kárt nem tesz is, nem lehetne az állalá 
nos panaszra, annyi kártétel után, egy 
őrülten száguldó automobilt megfékezni ?

Felhívjuk az illetékes hatóságok 
figyelmét az elmondottakra és hisszük, 
hogy a jövőben nem lesz, aki emiatt pa 
nasszal forduljon hozzánk; valamint a 
vállalat vezetőségét is, hogy saját hatás­
körén belől is tegyen meg mindent ezen 
állapot megszűntetésére. — Gy.—

NAPI HÍREK.
- ♦ •• kiadöhútatal ttUfim núma-. 141. <_

Maptír: 1811. év, március hó 24., péntak, 
Róm. kath.: Gábor főangyal, Proteitans . Gábor, Gorog- 
orosz: 1911. március hó 11., Szófroo pk, Izraelita: 
5071. év, Adar 24. — Napkelt* 5 óra 59 perc, Nap­
nyugta 8 óra 15 perc, Naphossza 12 óra 16 perc. — 
Holdkelte 3 óra 23 perc, éjjel, Holdnyugta 10 óra 
58 perc, délelőtt. — Ujhold 30-án 1 óra 38 perc, 
délután.

időjárás: A kosponti meteoroiogiai intéseinek 
Kecskemétre érkezett jelentés* szerint, a kovetk*aő 
idő várható: Száraz, keleten éjjeli fagy.

— A városok kongresszusa Bárczy 
István, Budapest polgármestere értesítette 
Kada Elek polgármestert és Sándor Ist­
ván főjegyzőt, hogy a magyar városok 
országos kongresszusának állandó bizott­
ságát folyó hó 27 ének délelőtt 10 órájára 
összehívta. A gyűlés — mely a budapesti 
központi városháza tanácstermében lesz 
megtartva — a következő pontokat tár­
gyalja: 1. Az államsegély felemelése tár 
gyában teendő lépések megbeszélése. Eset­
leg tisztelgés a pénzügyminiszternél. 2 A 
városi tűzkárbiztositás ügye. 3 Az 1912- 
ben tartandó egyetemes ülés előkészítése.

— Ismeretterjesztő előadás. A Gaz­
dasági Egyesület szombaton és vasárnap 
három helyen rendez ismeretterjesztő elő 
adást. Szombaton Borbáson Kiss Elemér 
és Pirk László, vasárnap Szarkásban 
Flóris Rudolf és Petrovics István, Urréten 
pedig ugyancsak Kiss Elemér és Pirk 
László tartanak előadást.

— Választmányi ülés A Kecskeméti 
Sajtószövetség 1911 március hó 24 én 
délután fél 6 órakor a Kolossá szálló kis­
termében választmányi ülést tart. Tárgy : 
a közgyűlés által a választmány elé 
utalt ügyek.

— Keresnek egy örököst. Tiszasas 
község elöljárósága átiratot intézett a 
kecskeméti rendőrkapitánysághoz, hogy 
Bakos Juliánná 24 éves tiszasaei szüle 
tésű eselédleány holtartózkodását puha 
tolja ki, aki bátyja u'án most nagyobb 
vagyont örökölt. Rendőrségünk csak any- 
nyit tud Bakos Juliánnáról, hogy 1906 ik 
évig itt szolgált, de azután örökre kitil­
tották a városból. Aki valamit tud róla 
jelentse a rendőrség bűnügyi osztályánál.
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— A piaristák ünnep*. A magyar pia- 

, istarend pénteken ünrepli szeretett főnö 
kének, Magyar Gábornak félszázados 
tanügyi munkásságát. Rendtársai meg­
ragadják az alkalmat, hogy kifejezzék sze- 
retetüket bölcs vezetőjük iránt, aki egy 
hosszú félszázad küzdelmes munkájával 
nemes példát mutatott testvéreinek, tisz­
teletet szerzett a piarista névnek és rend 
jót az anyagi és szellemi konszolidáció 
magas fokára emelte. Az önzetlen köte- 
lességteljéBitésben töltött félszázad nem­
csak a testület tagjaiban ébreszti föl a 
tisztelet őszinte érzelmét, hanem mind­
azokban, akik ismerik és méltányolják a 
400 tagot számláló és 24 gimnáziumban 
áldásosán működő piarista rend nemzeti 
és tanügyi jelentőségéi.

— A tiszaughi komp A tiszaughi 
kompon gyakorolható vámszedési jog az 
191! évi április 24 tői kezdődőleg 3, vagy 
6, esetleg 10 évre április 4 én délután 2 
órakor a kompnál tartandó árverésen ha­
szonbérbe fog adatni. Az árverezni szán 
dékozók 200 kor. bánatpénzt kötelesek 
letenni. Esetleg Írásbeli ajánlatokat is le­
het beadni a kecskeméti th. mérnöki hi­
vatalhoz.

— A Kecskeméti Lapok sajtópere. 
Huszonnégy kecskeméti hentes és mészá 
ros tudvalevőleg sajtópert indított a Kecs 
keméti Lapok ellen, mert megírtuk, hogy 
romlott húst árulnak a piacon. A cikkért 
a felelősséget Henter Gyula vállalta el, 
akit a kecskeméti kir. törvényszék a vád 
alól felmentett. A hentesek nem njugod- 
tak meg az Ítéletben, hanem lelebbeztek. 
A budapesti kir. ítélőtábla tegnap tár­
gyalta a sajtópert s dr. Fritz Imre védelme 
után helybenhagyta az elsőbiróság ité 
letét, vagyis Henter Gi ulát a vád alól 
felmentette.

— A fővárosi gázgyár kokszai Kecs­
keméten. Szegedi György gazdasági ta­
nácsnok tegnap felutazott Budapestre, hol 
a fővárosi gázgyár igazgatóságával érte­
kezett arra vonatkozólag, hogy Kecskemét 
város törvényhatósága kokszszükségletét 
a fővárosi gépgyár kokszkészletéből sze 
rézzé be. A székesfőváros ugyanis átvette 
a gázgyárat s Kecskeméthez intézett át­
iratában felhívta városunk figyelmét a 
gázgyár koké/készletére A gazdasági ta 
nácsnok ezenkívül egy készlet gazdasági 
és az állattenyésztésnél szükséges eszkö­
zöket és a sétatér számára pedig padokat 
is vásárolt.

— Személyi hir. A Közgazdasági 
Bank főkönyvelője, Sztampa, a mai 
napon megválik áilásától. Hogy ki fogja 
helyét betölteni, azt még nem tudják.

— É*< gyűlés. Az igazságügyi ke 
zelő tisztviselők országos egyesületén- k 
k cskeméti csoportja legutóbb tartotta 
meg évi gyűlését Nobilis Antal elnöklete 
aiatt. A gyűlésen megadták a felmentvényt 
az egyosület tisztikarának, majd inegvá 
lasztották a tisztviselőket : Elnök lett N-. 
bil.s Antal, alelnök Fehér Lász.ó, titkár 
Kalmár Ignác, pénztárnok Fülöp Bálint, 
jegyzők lettek Lesenszky József és Rumpl 
Já -ős. Választmányi tagokká választattak 
Molnár György, Garzó Sándor, Szabó Ká 
roly, Kiss Márton, Teszáry Imre és Fa 
- kas Lajos a kecskeméti kir. törvény 
széktől, Bogár János, Igaz József a ceg­
lédi kir. járásbíróságtól, Császár István, 

/.ász Gyula a kecskeméti kir. járásbiró- 
-ágtól, Léderer Sándor, Csoó Pál a kis 
kunfélegvházai kir. járásbíróságtól, Sípos 
Dániel, Kohn József a nagykőrösi kir. 
járásbíróságtól. Vágó Lipót a kecskeméti 
kir. ügyészségtől. Számvizsgálók lettek 
Kiss László a ceglédi kir. járásbíróságtól 
és Kóró Vendel a kecskeméti kir. tör­
vényszéktől.

— Hányán vannak a városi fogdában? 
Heten vannak a gyászmagyarok, miként 
» gonoszok. Ezek közül 5 férfi és 2 nő. 
Szóval Blajsza Sándor bácsinak jelenleg 
nem sok vendége van. Kis forgalom, semmi 
haszon. Pang az üzlet. Az irányzat pedig 
szilárd.

— Igazgatóság öles. A Kecskeméti 
Kerületi Munkásbiztositó Pénztár igazga­
tósága folyó hó 26 án, azaz vasárnap dél­
előtt 10 órakor, a pénztár hivatalos helyi­
ségében rendkívüli ülést tart. Tárgysoro­
zat. A múlt ülés hitelesített jegyzőköny­
vének bemutatása. A mait évi zárszáma­
dás, mérleg elfogadása és közgyűlés ha­
tárnapjának megállapítása. Igazgató vá­
lasztása.

— Csatorna leszámolási munkálatok 
Tegnap délután eszközölte Ottó Sándor 
th. mérnök a Széchenyi téren, Széchenyi- 
utcán, Görögtemplom-utcán, Arany János 
utcán, az Izraelita templomtól a Pacsu féle 
házig, a Nyereg-u'cán és a Templom ut­
cán levő kanálisok felméréseit, melyeket 
a múlt évben Varga Sándor helybeli vál­
lalkozónak adtak ki.

— Terepszemle. Mészáros József épí­
tészeti tanácsnok ma kiutazott orgoványra, 
hol Papp Sándor tanyáján szemlét tart.

— Erdészeti számadás. Kerekes
I Dezső gazdasági intéző a napokban ké 

szitette el a város fatermeléséből felme­
rülő kiadások és bevételeit feltüntető er 
dészeti számadást az 1910 ik évről, melyet 
a legközelebbi tanácsülésen a tanács elé 
terjeszt, honnét az erdészeti bizottság elé 
kerül felülvizsgálás céljából.

— Nagykanizsa kérelme. A nagyka­
nizsai ref egyházközség templomot akar 
építeni, melynek felépítéséhez városunktól 
anyagi támogatást kér.

— A búza ára emelkedik. Az időjá­
rás nem alakul olyformán, mint az a ve­
tések fejlődése szempontjából kívánatos 
volna-. Az eddigi esőzések után, mely a 
vetési munkálatokat késleltette, most fa 
gyök járnak, holott enyhe időre volna 
szükség. A vidéki piacokon a buzakinálat 
csokély s a szerb búzák szállíthatósága 
kétséges s nem is mutatkozik célszerűnek, 
így tehát a tőzsdén az áprilisi búzáért 
magasabb árakat fizetnek, aminek a kö 
vetkezményekép Kecskeméten Í6 drágul 
a búza. Egyébként ma az áprilisi búza 
13 fillérrel, az októberi búza 10 fillérrel 
drágult. A többi cikkek javulása mér­
sékeltebb,

— Karének-próbák. A róm kath. egy­
házi vegyeskar f. hó március 24-én (azaz 
pénteken) este 6 órakor tartja meg első 
énekkari összpróbáját a húsvéti ünnepek 
alkalmával előadandó zenés miséből, a ze­
nekar pedig — amely a zenét kísérni 
fogja — március 30 án, csütörtökön este 
6—7 ig tartja első zenekari próbáját. Úgy 
az énekkari, mint a zenekari próbák a 
a róm. kath. bérpalota (Gyenes füszer- 
űzlete feletti) helyiségében lesznek Szom­
baton délelőtt (márc. 25-én) 9—10 ig a 
zeneiskolában a soprán és altnak lesz a 
szólampróbája ; ugyanazon napon este 6—7 
óráig pedig a tenor és basszusnak lesz a 
ssólampróbája a róm. kath bérpalotában. 
Az eddigi volt szólampróbák ideje ezután 
is állandóan megmarad.

— Hatósági hússzék. Szinte 
hozzászoktunk már, hogy a közegészség­
nek valamikor annyit használni vélt ha­
tósági husszéket bezárva lássuk. Ma azon­
ban ismét kinyílt, hogy aztán megint ta­
lán hónapokig ne lásson vevőket a bel­
seje. Öröm volt nézni, hogy tódult a sze­
gény nép a székbe, hogy heteken át ősz- 
szekuporgatott garasain olcsóbb húst vi­
gyen az asztalra. Az eladásra került mint­
egy másfél mázsa húsra kétszáznál is 
több vevő tódult össze, akik az 56—58—60 
krajcárért kimérésre kerülő húst pár óra 
alatt elkapkodták. Ezzel kapcsolatosan 
eszünkbe ötlik, vájjon a hatóság nem lé­
tesíthetne-e állandó kimérést a hússzék­
ben, ha haszon nem lenne is rajta, de 
mindenesetre veszteség se és megmentené 
a szegényebb néposztályt a mészárosok 
kapzsiságától.

— A gazdák figyelmébe. A gazdák 
iratkozzanak föl minél előbb a gazdasági 
intézőnél, akik Bugacra akarják jószágai­
kat hajtatni,, mert a puszta üresen nem 
maradhat, mert ebből jelentékeny veszte­
sége lenne a városnak. Azért, ne hogy 
kénytelenek legyenek majd idegen jószá­
gokat felhajtani. Saját érdekében cselek­
szik minden gazda, ha minél előbb fel­
iratkozik.

— A tanyai lakossághoz. A vadász- 
társulat, mint értesülünk, minthogy a kö­
vetkező 6 esztendőre csaknem háromszoros 
haszonbérleti összeget fizet a vadászterü­
letért. barátságosan felfogja szólítani a 
tanyai lakosokat, hogy a kutyákat — a 
fennálló ebrendtartás értelmében — vagy 
lássák el kölöncökkel vagy pedig meg­
köttessék mert minden kóborló kutyát 
kivétel nélkül agyonlövetnek.

— Aki mindenáron ünnepelni akart. 
Katona István Szentkirály 301. sz. alatti 
lakos napszámos tegnap délelőtt bejött 
a városba. Itt aztán valahol egy kicsit 
becsipett és jókedvében elhatározta, hogy 
egy kis ünnepélyt rendez. Elhatározását 
hamarosan követte a tett, a Kossuth-szo- 
bor előtt kiabálni, szavalni kezdett, miál­
tal nagy népcsődületet okozott. Végre a 
rendőrség vette pártfogásába az ünnep: 
hangulatban levő magyart és nagynehe- 
zen elvitték a szobor elől.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon kedves rokonok, jóbarátok, 

és ismerősök, kik felejthetetlen jó férjem, 
illetve édes jó apánk : Szőke Kovács Jó­
zsef temetésén jelenlétükkel és kifejezett 
részvétükkel mérhetetlen fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton is fogadják hálás 
köszönetünket.

Hálás köszönetét mondunk még a 
mélyen tisztelt Kecskemét városi rkath. 
egyb ztanács és a városi képviselők tag 
jainak azon részvétért, mellyel szeretett 
halotti nk temetésén nekünk adóztak

Kecskemét, 1911. március hó 22.
Özv. Szőke Kovács Józsefné 

és gyermekei

Hasbalötte a legénytársát.
A hencegés vége.

A falusi korcsmák rendes vendégei 
a fiatal hánya veti viselkedésű legények, 
akik csupa virluskodásból minduntalan 
alkalmat keresnek a veszekedésre.

Tegnap is két fiatal bogyiszlói le­
gény közö't történt összeszólalkozásból 
hamarosan előkerült a bicska és most 
kivételképen még forgópisztoly is.

Az eset a következő :
Tegnap délután Battelheim Lipót 

korcsmájában iddogált r “silány legény. 
Közben Miklós István valamiért szidni 
kezdte egyik társát a 19 éves Gáspár 
Ferencet.

Gáspár nem hagyta ezt szónélkül és 
visszafeleselt. Ez aztán annyira dühbe 
hozta Miklóst, hogy neki ment társának 
és ütlegelni kezdte majd kést rántott.

Ebben a pillanatban Gáspár előkapta 
forgopisztolyát és közvetlen közelről Mik 
lotra lőtt

A golyó Miklós István hasába fúró­
dott, aki eszméletét veszítve összeesett. 
Ezt látva a legények szétszaladtak és egyi­
kőjük értesítette a csendőrségét.

A csendőrség megindította a nyomo­
zást és Gáspárt letartóztatta.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi március hó 23-án.

Születések. Lipószi Mária Erzsébet 
rk. Vetró Teréz rk. Konfár Anna rk. Lapu 
István Antal rk. Gál Mihály ref.

Halálozások. Manó Pálné Vécééi 
Mária ref. 43 éves. Csapó Lajos ref. 3 
hónapos. Volentér Juliánná rk. 12 hónapos.
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TÉ1TZÉT 1TE ZKZtiTX-ZDTE _EL 
idegenbe, hanem kérje állandóan a Kecskeméti Józseí-gözmalom R.-t. kitűnő minőségű 
búza, kétszer és rozslisztjeit, valamint korpáját, melyek a helybeli nagyobb füszeríizletekben kaphatók 
Kereskedők részére állandó nagy raktár, örletésnél pontos kiszolgálás. W Ugyanott több üzlethelyiség kiadó.

Kiadó lakás.
HL tized, Mária útca 15. sz. alatt három 
szobás lakás mellékhelyiségekkel május 
hó 1 éré kiadó; értekezhetni a fenti szám 

alatt a tulajdonossal 2490
Kiadó úri lakás.

VII. tized, ó-temető utca 108 szám alatti 
házban e&y úri lakás, mely áll 5 egy- 
másbanyilo szép nagy szoba (villanyvilági- 
táesal)széles nyitott veranda, konyha, speiz, 
cselédszoba és egy virágos kertből, katona 
tiszteknek is kiválóan alkalmas, amenyiben 
van még hozzá szép istálló, legényszoba és 
zaboskamra; értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal a belső udvarban. 2591

1

Eienszálc J ános 
szita, rosta és sodronyfonatkészitő

Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.
W Ajánlja -W

a legjobb anyagból, mindenféle magasság­
ban készítendő drótkerítéseit, a kivánalmak­
nak megfelelően — Acél tüskés drótot a 
lego'csóbb árban. Rabitz fele szövet, kavics, 
föld es szén athanyo rosták állandóan rak 
táron. tea- Jo, szolid és pontos kiszolgálás.

Kiadó 2795 

a Gazdasági Egyesület épülő berha- 
zában egy l-sö és egy ll-ik emeleti 3 
szobás lakás 800 és 700 koronáért 

augusztus 1-re.

Szarkasban. az izsáki-út 
mellett, 27 hold föld, 
melyből 5 és fel hold szőlő,

néhány hold erdő, a többi szántó, — jó 
lakóházzal és istállóval együtt. — Cim 
a_kiadóhivatalban megtudható. 2700 

Sajat érdekeben olvassa el!
Most érkezett meg a 
többszörösen kitüntetett - 
és szakkörökben altalános 
f e lt-ilaé • t keltett 

Hungária sósborszesz, | 
mely felülmúl minden más 
sósborszeszt és miután min­
den eláiúsitónk az üres
■ vegeket 20 fillérért 
visszaváltja olezóbb is 
minden más gyártmánynál 
Kapható kizárólag:

TÓTH ISTVÁN gyógyszerész úrnál j
Kecskeméten.
Saját érdekében kisérelje 
meg, soha nem fog más 
sósbors teszt használni

Eladó szőlő. 
Hegedűs-közön 1084 négyszögöl szőlő 
és veteményes föld eladó; értekezni 
lehet özv. Sáréi Szabó Lászlónéval 
54. szám, új Bethlen-város 9. szám, 

ahol 3 kas méh olcsón eladó.

VlaHÁ földbirtok. Csongrádi ut 
IjICLUU mentén, 8 kilométerre a város 
tói, Mester László tulajdonát képező 18 
hold jóminőségű szántó és kaszáló 
föld, örökáron eladó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal IV-ik tized, Gyik-ulca 34. 
(uj Csáki u'ca 18 ) szám alatt. 2638

Eladó szóló.
Mária hegy, Szécheny i-város 4. szám 

alatt 146 útból álló jókerban levő bortermő 
és gyümölcsös szőlő egészben vagy két 
részben, a rajta levő lakással, mely áll 1 
szoba, konyha és kannából, jó ivóvizű 
kúltal; — továbbá Szurkáéban 182 szám 
alatt 3 és fél hold területű föld, melyből 
2 hold szőlő, 1 és fél hold pedig rozsvetés, 
lakással, jó kúltal, a kisnyiri állomáshoz 
fél óra járásra, eladó; értekezni lehet D. 
Kovács János tulajdonossal 11. tized, Kőhíd 
utcaés Vagó-tér sarok (új Mária köiú 2ő sz.)

Eladó föld.
Néhai Barna István hagyatékát képező 1 
hold 54 négyszögöl jó minőségű 
zöldséges kert, elsőrendű kút tál, 
12 öles jó lakóépületekkel és mellékhelyi­
ségekkel ellátva, eladó; értekezni lehet 
ugy anott az örökösökkel, Mária heity 35 (új 

32 ) szám alatt, a Mária-város szélén.

Pozsonyi „fehér kadar" szölövesszö
MT eladó. 2728

Ezen vessző eredeti pozsonymegy ei homo­
kos vidéki alany, peronosporáuak ellenáll, 
zöldes bort nagyon bőven terem, fajtiszta 
és egészséges. — Ugyanitt 800 kéve 
nád, egy modern fürdőszoba berendezés, 
hideg melegvíz melegítő, zuhanyos kály­
hával ellátva és egy éléskamra be­
rendezés eladó. Bővebbet Tárnok József 

mérnöknél, városi bérpalota, Piac tér.

I ház.
VI. tized, Bika utca 228. (új 3.) számú 
ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, kamra 
és egyéb szükséges mellékhelyiségekből, 

I eladó; — értekezni lehet ugyanott a 
tulajdonossal. 2787

Eladó szőlő.
i Uri-hegyben, a Lisztes közön egy jókar 

bán levő 1 hold és 300 Q öl kitűnő 
bortermő gyümölcsös szőlő, kunyhóval, 

I olcsón eladó; értekezhetni Bencsik Elek 
pékűzletében, Nagyvásári-útca. I788

mindenféle márvány munkákat 
beszerezni építkezéshez, burkolati lá­
bazat köveket, valódi fényezett belga 
gránitból vagy kararai márványból. 
Kereskedőknek púit lapokat, kave 
házakba asztalokat, mészárszékek 
burkolását a legolcsóbban és legszebb 
kivitelben, a legjobb anyagból készíti

u „Első Kecskeméti Butorniírvanyipar."
U3T VI. kerület, Collner tér 46. "W

Villamszereiesekhez ”” 
mnonookcxt 

fölvesz Szénást
Folyóka-útca 90. szám. —Schrötter ház.

Felhívás. 793
I Felbivatnak mindazok, akik néhai Stein 
) wurtz József esőernyős üzletébe esóer
I nyót adlak javításra, btwy azokat legké­

sőbb 1911 ik évi április 20 áig legyenek
I szívesek átvenni, m-r! amit uddiu át nem 

vesznek, azután elárvereztetnek

VlafiÁ “ Daróczy-köz végén 
■IliMIV mintegy 90 0 négyszögöl 
területű szölöföld — nyaralónak kivá 
lóun alkalma^; — értekezhetni V. tized, 
Fecske-útca 3. szám alatt. 2733

Bérbeadó, esetleg eladó. 
Gazdasági udvar 2 színnel, 2 istállóval, 
lakással és mellékhelyiségekkel a Da­
rányi-féle házban 111. tized, Jókai útca 20. 
új szám alatt bérbeadó, esetleg eladó. 
Értesítés ugyanott a házmesternél és dr.

Stejskal Ottó ügyvéd irodájában. m7

Borkimérés.
Tudatom az igen tisztelt borfogyasztó 
közönséggel, hogy saját termesü kitűnő 

' jó boromat literenként 36 krajcárért 
. kimérem. — Tisztelettel: Györffy Károly 
I kovácsmester. V. tized, Zöldkert útca 50.

Eladó ház.
X. tized, Csongrádi út 151. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és 
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
eladó ; értekezni lehet ugyanott Posta 
Mihály tulajdonossal, ahol 8 kocsi tragya 

olcsón eladó. 2785

A törvényszéki palota átellenében, Rákóczi-Út 
MT 20. számú ház eladó, esetleg kiadó.
Értekezni lehet Bíró Zsigmond kalapos üzletében, 
Nagykőrösi utca, vagy Bíró Sándor limármesternél, 
V-ik kerület, Vadász-utca 323-ik szám alatt.

Pénzt takarít,
ha műszaki, vízvezetéki stb 
vasárú cUclzelcet

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.
Nyomatott u Ellő Kecskeméti Hírlapkiadó- ób Nyomda-RéiiTénytáraaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1911


